



Южно-Уральский  
государственный  
университет

Национальный  
исследовательский  
университет

Выходит с 6 декабря  
1956 года

№ 13 (1887)



# ТЕХНО ПОЛИС

12+

18 июня 2018 года

Aut viam inveniam, aut faciam

Специальный выпуск

## В центре Событий

### В элите образования

В университете состоялась пресс-конференция на тему «ЮУрГУ – в мировой элите образования».

Ректор Александр Шестаков рассказал журналистам региональных и городских СМИ, а также профессорам и преподавателям вуза, что для ЮУрГУ значит вхождение в рейтинг лучших университетов мира QS, а также ответил на вопросы о приёмной кампании.

– Рейтинги оценивают уровень образования и перспективу востребованности выпускников. Рейтингов много, каждый рассчитывается исходя из различных критериев: это репутация университета в академической среде и у работодателей, соотношение числа преподавателей и студентов, научная составляющая деятельности вуза, которая определяется публикационной активностью, количество иностранных студентов и преподавателей. По этим показателям мы серьёзно продвинулись за последнее время, – отметил Александр Леонидович.

ЮУрГУ – единственный университет в Челябинской области, занявший место в рейтинге QS. Также вуз поднялся на несколько позиций в региональных рейтингах QS BRICS и QS EECA, заняв 138-е и 132-е места соответственно.

– Мы движемся к верхней границе этих рейтингов, что отражает уровень университета и способствует привлечению талантливых абитуриентов с более высокими баллами ЕГЭ, – добавил ректор.

QS не единственный рейтинг, куда ЮУрГУ удалось попасть в 2018 году. Впервые университет вошел в мировой предметный рейтинг по техническим наукам по версии международного рейтингового агентства Round University Ranking (RUR Ranking), заняв 526-е место среди университетов мира и 41-е – среди российских. Университеты в рейтинге RUR оцениваются по двадцати параметрам, сгруппированным в четыре области измерения: качество преподавания, качество исследований, уровень интернационализации, уровень финансовой устойчивости.

– Это тоже серьёзное достижение, оно свидетельствует о том, что мы движемся вперёд по качеству образования и ставим своей целью развитие цифровой индустрии, – пояснил Александр Шестаков. – Главное для университета – не потерять динамику движения и вместе с преподавателями и студентами продолжать успешно выполнять стоящие перед нами задачи.

Также ректор ответил на вопросы о строительстве нового общежития и создании более комфортных условий в уже существующих, об участии студентов ЮУрГУ в подготовке к международным саммитам ШОС и БРИКС в 2020 году, о научных достижениях учёных вуза, о внедрении проектного обучения, именной стипендии для талантливых первокурсников и наличии бюджетных мест.

Надежда ЮШИНА



## Люблю тебя, моя Россия

В честь Дня России администрация Центрального района организовала для жителей и гостей Челябинска праздничный концерт «Я люблю тебя, Россия». Все, кто был в этот день на Кировке, собрались у сцены, чтобы посмотреть выступления творческих коллективов района.

Ведущие отметили, что любовь к Родине, к своей земле, где живут наши отцы и матери, где жили деды и прадеды, начинается с улыбок детей, с улиц родного города, с которыми связаны самые теплые воспоминания. Всё это и объединил в себе праздник.

– Этот замечательный день для нас – ещё одна возможность собраться вместе и поговорить о нашей Родине – о России. Вспомнить, что сделало страну великой. Пусть праздник будет для вас весёлым и радостным, – поздравил собравшихся заместитель главы Центрального района Денис Мацко.

Затем с патриотическими песнями и зажигательными танцами выступили воспитанники творческих студий и центров: лауреаты всероссийских и международных конкурсов Академия современного танца «Эдванс», вокальный

коллектив «Вдохновение» МБУК ДК «Сосновка», команда СШОР ЧТЗ по чир-спорту, ансамбль эстрадного танца «Дежавю», вокальная студия «Дежа вю», группы «Два кота», «Капельки» и «Чизкейк», танцевальный коллектив «Сюрприз» центра «Креатив», участница вокального коллектива «Вверх тормашками» МБУК ДК «Сосновка» Виктория Бутакова, лауреат Международного конкурса-фестиваля «Вместе» Кристина Первушина, студентка второго курса ЮУрГПУ Валерия Сырвачева, лауреат всероссийских и международных вокальных конкурсов, победитель регионального телевизионного конкурса «Марафон талантов» Диана Борисова, а также Анна Асадулина, Алёна Жаркова, Дарья Михайлова и Ксения Орлова.

Зрители с удовольствием подхватывали знакомые строчки песен и

пританцовывали под весёлые мотивы. Поэтому артисты предложили всем желающим присоединиться к танцевальному флешмобу «Давай, Россия». Ребята показывали несложные движения, которые повторили гости праздника. Особенно по душе флешмоб пришёлся самым юным зрителям.

День России – государственный праздник Российской Федерации. Он учрежден 11 июня 1992 года по постановлению Верховного Совета РФ как День принятия Декларации о государственном суверенитете Российской Федерации. 25 сентября того же года внесены соответствующие изменения в Кодекс законов о труде. 12 июня 1988 года Президент Борис Ельцин в своём телевизионном обращении предложил переименовать праздник в «День России». Официально это название принято в 2002-м, со вступлением в силу нового Трудового кодекса.

В День России в Кремле Президент традиционно вручает Государственные премии, а во всех регионах проходят торжества.

Надежда ЮШИНА

### Предварительное голосование



Стр. 2

### Клёны и сосны в каждый двор



Стр. 3

### Душевная профессия



Стр. 4-5

### Программы для поколения Z



Стр. 6



**График приёма граждан  
в Депутатском центре  
Центрального местного отделения  
партии «Единая Россия» на июнь**

19 июня	Депутат Совета депутатов Центрального района Наталья Дмитриевна Усманова
20 июня	Депутат Законодательного Собрания Челябинской области Александр Леонидович Шестаков
21 июня	Депутат Совета депутатов Центрального района Игорь Валерьевич Савиновских
26 июня	Депутат Совета депутатов Центрального района Александр Евгеньевич Надеин
27 июня	Депутат Совета депутатов Центрального района Владислав Анатольевич Орлов
28 июня	Депутат Челябинской городской Думы Сергей Васильевич Новожилов

**Приём проходит по адресу:  
улица Коммуны, 88, с 10:00 до 12:00.  
Телефоны для предварительной записи:  
265-18-55, 264-70-71.**



**ДОБРЫЕ ДЕЛА  
ДЛЯ ЖИТЕЛЕЙ РАЙОНА**

С наступлением лета становятся всё более актуальными вопросы благоустройства дворов. Председатель первичного отделения «Аграрное» партии «Единая Россия» Марсель Хазиев с командой встретился с горожанами и узнал, что нужно изменить и улучшить, чтобы жильцам стало удобнее и приятнее гулять возле дома.

— Мы открыли целый цех по изготовлению малых архитектурных форм. Это позволит абсолютно бесплатно для граждан изготавливать скамейки, доски объявлений, ограждения и козырьки. В ходе нескольких встреч с жителями выяснили, что всё это людям нужно, — рассказал Марсель Русланович.

Активисты несколько дней ходили по дворам, собирая наказания горожан. По словам общественников, в Центральном районе скоро появятся новые лавочки.

Также партийцы провели обход района, чтобы посмотреть, где требуется новое асфальтовое покрытие или ямочный ремонт, и составить акты. Марсель Хазиев отмечает, что недавно на асфальтирование дворовых и внутриквартальных проездов Челябинска было дополнительно выделено 140 миллионов рублей, и если значительная часть этой суммы пойдёт на Центральный район, это позволит преобразить гостевые маршруты.

**ЗАЩИТНИКИ ГРАНИЦЫ**

В Центральном районе состоялся приём, посвящённый столетию Пограничных войск. Ветеранов пограничной службы поздравили глава района Виктор Ереклинцев, депутат Челябинской городской Думы Олег Иванов, служивший на Дальнем Востоке в морских частях Пограничных войск, председатель районного Совета депутатов Александр Хлызов, председатель Совета ветеранов района Александр Блинов.

— Для каждой страны пограничники играют большую роль не только в военное, но и в мирное время. Вы всегда на передовой, на страже рубежей России, вы всегда первыми встречали вражеские войска. Поздравляю вас с праздником, желаю благополучия вам и вашим семьям, — сказал Виктор Александрович.

Затем виновникам торжества были вручены нагрудные знаки «100 лет Пограничному войскам» и «100 лет учреждению пограничной службы», грамоты и благодарности за работу по патриотическому воспитанию молодёжи, участие в ветеранском движении и активную общественную деятельность. Также Александр Блинов подарил гостям праздника по экземпляру книги «Мы все служили на границе», где собраны воспоминания и очерки солдат-срочников, офицеров и военнослужащих по контракту о буднях пограничников Южного Урала.

**Артём ЗОРИН**

**Предварительное  
голосование**

**Так как недавно депутат  
Совета депутатов  
Центрального района  
по избирательному округу  
№ 5 Марина Карелина  
сложила свои полномочия,  
в начале сентября состоятся  
дополнительные выборы  
депутата от этого округа.**

Прежде чем выдвинуть своего кандидата, «Единая Россия» по традиции организовала предварительное внутрипартийное голосование. Чтобы жителям было легче определиться на праймериз, претенденты не только совершили обход округа, собрали наказания и встретились с горожанами, но и провели дебаты, на которых два из трёх кандидатов — Роман Зубаиров и Артём Мустьяца — рассказали избирателям о себе и своем понимании задач депутата.

— Решил принять участие в праймериз, потому что считаю, что нужно занимать активную жизненную позицию, жить не только для себя, но и помогать другим. Чувствую в себе силы и хочу работать с людьми, защищать их интересы, — сказал Артём Андреевич.

Его оппонент отметил, что депутат должен стать связующим звеном между жителями и руководителями района, области, страны, объединить людей и решать глобальные и частные проблемы, с которыми человек не может справиться в одиночку.

— Общественной работой занимаюсь давно, и в округе вижу несколько основных направлений депутатской деятельности. В перспективе, поддержка культурного развития округа — сотрудничество с Центральной городской библиотекой имени Пушкина, школами и детскими садами. Во-вторых, работа с районным Советом ветеранов, Управлением социальной защиты населения, а также помощь жителям в решении вопросов с управляющими компаниями, — пояснил Роман Сергеевич.

В завершение дебатов кандидаты ответили на вопросы, продемонстрировав, насколько хорошо они успели ознакомиться с особенностями дворовых территорий и деятельностью социальных учреждений, расположенных в округе.

**БОЛЕЕМ ЗА НАШИХ**

Депутат Челябинской городской Думы от «Единой России» Олег Иванов и глава Центрального района Виктор Ереклинцев приняли участие во встрече с советским футболистом, заслуженным мастером спорта Евгением Ловчевым и присоединились к просмотру онлайн-трансляции первого матча, открывшего чемпионат мира по футболу — 2018.

Специальный гость рассказал, что визит в Челябинск был запланирован задолго до официального открытия чемпионата мира. Спортсмен отметил, что для столицы такой формат проведения досуга для коллег, единомышленников вполне привычен. По его мнению, совместный просмотр значимых, например, футбольных матчей с приглашением в качестве экспертов именитых спортсменов в Челябинске только зарождается, и он рад, что Олег Иванов стал инициатором такого спортивного вечера, где собрались любители футбола, чтобы поддержать нашу команду. Когда перед Евгением Ловчевым встал выбор: оставаться в Москве и смотреть матч в ложе вместе с Владимиром Путиным или ехать в Челябинск, спортсмен решил сдержать данное месяцем ранее слово и посмотреть матч вместе с южно-уральскими болельщиками.

Комментируя итоги матча, Евгений Ловчев признался, что очень волновался за первый тайм, но счет (2:0 в пользу России) и сама игра его порадовали.

— Мне сегодня на поле понравились Головин, Жирков, Фернандес, и, конечно же, Черышев. Хочу отметить, что хорошо работали и фланги, и контратака. Переживал, чтобы после перерыва ребята не начали



Фото Дарьи ОСИНЦЕВОЙ

Затем, в начале июня, в единый день проведения предварительного голосования партии «Единая Россия», в Центральном районе открылись два избирательных участка: на базе школы № 8 и в библиотеке имени Пушкина. Там горожане с раннего утра могли пообщаться с кандидатами в депутаты и отдать свои голоса за одного из них — Романа Зубаирова, Артема Мустьяца или Дмитрия Овчинникова.

— Люди интересуются выборным процессом, и, поскольку у многих есть вопросы по поводу предварительного голосования, мы проводим разъяснительную работу. Члены Центрального местного отделения партии и сами кандидаты активно общались с жителями. Граждане понимают, как важно самим определить, кто войдет в районный Совет депутатов, не хотят, чтобы это решение было принято за них, а потому приходят и голосуют, — прокомментировал руководитель исполкома Центрального местного отделения партии «Единая Россия» Яков Ермошкин.

В числе проголосовавших — житель дома № 55 по улице Пушкина Виталий Толстик. Он пояснил, что всегда принимает участие в выборах, а потому не остался в стороне и от предварительного голосования. Его основное желание — чтобы новый депутат поспособствовал благоустройству двора: помог обустроить детскую площадку, обновить асфальт на подъездных дорогах к дому. Вита-

лий встречался с одним из кандидатов, когда тот общался с жителями, и, познакомившись с его программой, позицией по различным вопросам, уверенно сделал выбор.

На площадке, открытой на базе библиотеки имени Пушкина, присутствовал один из кандидатов — Роман Зубаиров. Он рассказал, что лично встретился с жителями практически всех домов своего избирательного округа. Среди поступивших наказов и просьб одна из самых распространенных — об оказании консультативной помощи.

— Мне поступило много вопросов, особенно касающихся сферы ЖКХ. Они связаны с капитальным ремонтом, благоустройством дворов. Также жителей волнует проблема точечной застройки. По ряду обращений я уже дал ответы, другие находятся в работе. Хочу попробовать силы в роли депутата, чтобы быть полезным людям, стать «мостиком» между избирателями и властью, — говорит Роман Сергеевич.

Добавим, что на обоих участках для граждан были подготовлены развлекательные программы. В школе № 8 прошел концерт, в библиотеке — обучающие лекции о садоводстве, оформлении декоративного пруда на приусадебном участке и создании генеалогического древа.

В итоге больше всего голосов получил Роман Зубаиров.

**Дарья ОСИНЦЕВА,  
Диана РОМАНОВА**

играть «аккуратно» — надо «добивать» соперника, давить, чтобы не было времени опомниться. В целом видно, что мастерство наших спортсменов все-таки выше, и именно поэтому мы лидировали в игре, — отметил Евгений Ловчев.

Матч закончился победой российской сборной. Встреча с командой Саудовской Аравии завершилась со счетом 5:0.

**По материалам сайта  
Челябинского регионального отделения  
партии «Единая Россия»**

**ДРУЖЕСКИЙ МАТЧ**

Состоялся II Турнир по мини-футболу для воспитанников домов-интернатов и центров помощи детям, оставшимся без попечения родителей, проходивший при поддержке фракции партии «Единая Россия» Челябинской городской Думы.

В турнире приняли участие 12 детских команд и команда народных избранников, в которую вошёл депутат Челябинской городской Думы от Центрального района Сергей Новожилов.

Юные спортсмены не только сыграли в футбол, но и посетили мастер-классы профессиональных футболистов из клуба «Челябинск», а также отведали блюдо из полевой кухни, угостились сладостями. После основных соревнований между детскими сборными состоялся дружеский матч ребят с депутатами.

Победители и призеры турнира получили кубки, медали, спортивную экипировку, а также футбольные мячи с символикой Чемпионата мира по футболу.



# Клёны и сосны в каждый двор

Единороссы Центрального района поддержали акцию по озеленению города. Центральный район получил тысячу саженцев сосен и двести кедров, которые предназначены для высаживания во дворах, школах и детских садах. На каждый избирательный округ пришлось по шесть десятков саженцев – жители вместе с депутатами и членами Центрального местного отделения «Единой России», Общественной палаты Центрального района, представителями общественных организаций и КТОСов вместе с жителями поделили подрощенные деревца и высадили их во дворах домов, школ, детских садов и в любимых местах отдыха и прогулок горожан.

Меньше чем за неделю преобразились десятки газонов Центрального района. Учитывая, с какой охотой жители взялись за озеленение города, можно сделать вывод, что деревья получат и необходимый для дальнейшего роста уход.

Так, молодые деревья теперь будут расти во дворе дома № 13а по улице Смирных. Рядом расположена детская библиотека, через двор ходит много детей, а потому местные жители всегда старались поддерживать территорию в хорошем состоянии. Вот и к высадке деревьев подошли со всей ответственностью. Не осталась в стороне и молодежь. По словам председателя КТОСа «Полёт» Центрального района Натальи Чистяковой, ее соседи год от года проявляют всё большее внимание к состоянию дома, двора, многие сами захотели поучаствовать в высадке деревьев.

– Радует, что люди, в том числе и молодые, вышли на озеленение

двора. Начинают понимать свою ответственность за происходящее, осознают, что хозяева здесь они и никто, кроме них, не благоустроит их двор. Уверена, что и в дальнейшем, когда деревьям понадобится уход, поливка, защита от ветра, жители не останутся равнодушными, – говорит Наталья Николаевна.

Кроме того, местные жители мечтают о том, чтобы их двор попал в программу благоустройства, которая реализуется в рамках программы «Формирование комфортной городской среды». По словам депутата по 17-му избирательному округу Владислава Орлова, один двор в округе уже благоустроен, в планах до 2022 года – провести ремонт еще в нескольких. Ухаживать за молодыми деревьями теперь предстоит местным жителям вместе с депутатами, подключатся к этой работе и управляющие ком-

пании. В Центральном районе уже не первый год проводятся акции по озеленению дворов, а потому многие горожане имеют опыт ухода за саженцами. Елена Канбарли в числе других жителей района пришла к месту выдачи саженцев, чтобы высадить их в своем дворе. Ранее, рассказывает женщина, во дворе высаживались клены, липы, и местные жители регулярно их поливали, а зимой следили, чтобы деревца не засыпали снегом снегоуборочные машины.

– Никто не остается в стороне. Ухаживаем за деревьями вместе с детьми. Очень рады, что теперь во дворе появятся и хвойные. Считаю, что такие акции нужны: они не только позволяют озеленить город, но и объединяют людей, приучают детей к ответственности, – делится мнением Елена.

**Анастасия МЕДВЕДЕВА**



Фото Надежды ЮШИНОЙ

# Новая аллея Литературного сквера

В Литературном сквере Публичной библиотеки состоялась экологическая акция: сотрудники библиотеки, представители городского и районного руководства, члены общественных организаций высадили более полусотни молодых сосен.

Мероприятие прошло при поддержке благотворительного экологического фонда «Моя планета», общественного движения «Соцгород», регионального министерства экологии, Общественной палаты

Челябинской области, Управления благоустройства и администрации Центрального района.

– В августе прошлого года состоялось открытие Литературного сквера Публичной библиотеки – нового городского культурного пространства, объединяющего пешеходную Кировку и сквер Алое Поле. Несмотря на большое количество саженцев, в сквере осталось еще много свободного места – там будут высажены новые хвойные деревья, цветы, – прокомментировал генеральный директор благотворительного экологического фонда «Моя планета» Виталий Безруков.

– Литературный сквер – яркий пример дружной работы, когда общественные организации, социальные учреждения берут на себя инициативу благоустройства участков, прилегающих к социально важным для района объектам. В наших общих интересах сделать город лучше. Сквер пользуется большой популярностью, – отметил глава Центрального района Виктор Ереклинцев.

Литературный сквер библиотеки стал комфортным местом отдыха и интеллектуального досуга челябинцев – здесь можно обменяться литературой, почитать электронную книгу, послушать стихи челябинских поэтов, воспользоваться Wi-Fi и отдохнуть всей семьей. Это дело рук неравнодушных граждан, которые по зову сердца включились в создание удивительного объекта – свой вклад внес каждый.

Заметим, что высаживались не маленькие саженцы, а подрощенные сосны, высотой более полутора метров. В дальнейшем планируется создать в сквере хвойную аллею, засыпать дорожки и посеять газонную траву, что позволит сделать уникальное пространство в центре мегаполиса еще уютней.

– Мы хотели сделать всё пространство сквера не просто зеленым, а функциональным, интересным, чтобы горожанам здесь удобно было читать, отдыхать, заниматься творчеством, – пояснила заместитель директора Челябинской областной универсальной научной библиотеки Наталья Соловьёва.

**Диана РОМАНОВА**



## ПОЛЕЗНОЕ ОЗЕЛЕНЕНИЕ

В рамках экологического проекта «Сосна» ГKB № 1 получила 25 новых хвойных деревьев, которые сотрудники больницы во главе с депутатом Челябинской городской Думы Дмитрием Тарасовым высадили на ее территории. Еще три полуметровых голубых ели больница получила в дар от крупной фармацевтической компании.

– Мы трепетно относимся к каждому дереву, растущему на территории больницы, ведь возраст некоторых перевалил за сто лет! – подтверждает главный врач ГKB № 1, депутат-единоросс Дмитрий Тарасов. – Очень благодарны организаторам этой полезной акции – не секрет, что деревья щедро делятся кислородом, а это крайне важно для нас, жителей большого города. Акция по высадке саженцев хвойных пород оказалась кстати: перед началом строительства перехода между хирургическим и детским корпусами мы были вынуждены спилить несколько деревьев на детской площадке – там, где сейчас идет стройка. Теперь постепенно восстанавливаем зеленые насаждения, облагораживая территорию больницы.

## ЧТОБЫ ПРИЖИЛИСЬ

В Центральном районе прошла акция «Сосна» по раздаче саженцев сосны и кедра, в которой приняли участие народные избранники: каждый депутат вместе с жителями посадил молодые деревца во дворах. Депутат Совета депутатов Центрального района от партии «Единая Россия» Александр Надин вместе с помощником Романом Гареевым, активистами и неравнодушными горожанами организовали посадку деревьев во дворах домов, а также на территории гимназии, школы и детского сада.

– Самое важное теперь – ухаживать за молодыми деревьями, чтобы они прижились. Акции по озеленению города всегда получают широкий отклик у населения, потому что мы понимаем, насколько важны «легкие города». Я рад, что жители активно принимают участие в посадке деревьев – выходят на акцию целыми семьями. Это добрая и хорошая традиция, результатом которой станут крепкие и здоровые деревья во дворах нашего района, – прокомментировал Александр Евгеньевич.

## ДЕСЯТЬ ТЫСЯЧ САЖЕНЦЕВ

Члены партии «Единая Россия» Центрального местного отделения присоединились к экологической акции «Всероссийский день посадки леса». Ее задачи: привлечь внимание общественности к вопросу сохранения и устойчивого развития лесов, привить молодежи бережное отношение к природе, приумножить лесные богатства России.

В Челябинском городском бору за три часа партийный актив вместе с другими неравнодушными гражданами высадили более десяти тысяч саженцев сосен. С учетом того, что сейчас в регионе, к сожалению, сложилась пожароопасная ситуация, эта акция еще более своевременна и важна.

Организатор «Всероссийского дня посадки леса» – Главное управление лесами Челябинской области. По словам первого заместителя начальника управления Валерия Нигматуллина, акция стала доброй традицией, число ее участников растет год от года; в ходе нее уделяется внимание не только высадке саженцев, но и очистке зеленых массивов от мусора, уходу за посадками, сбору лесосеменного сырья; в учебных заведениях проводятся тематические занятия, устраиваются выставки рисунков и фотографий.

**Артём ЗОРИН**

## «ГОРОДСКАЯ СРЕДА» ВСТУПАЕТ В АКТИВНУЮ ФАЗУ

В Центральном районе стартовал очередной этап реализации федеральной программы «Формирование комфортной городской среды». Программа существует уже второй год. Итоги прошлого года показали, что в районе и в городе в целом проект реализован успешно. Цель – комплексное благоустройство дворовых территорий (проблемные точки во дворах: проезды, тротуары, парковки, освещение, детские площадки, площадки для выгула животных) и общественных пространств по 2022 год. При этом выполнение каждого этапа кроме профильных служб контролируют и сами жители.

Любой желающий мог подать заявку на благоустройство дворовой и общественной территории, оставить предложения и замечания по ходу проведения работ, высказать свое мнение по поводу соблюдения сроков и качества работ.

Замечания, которые жители высказывали депутатам, представителям администрации, всегда учитывались, обсуждались; найдены компромиссные решения.

В целом на ремонт дворовых территорий и общественного пространства в 2018 году в Центральном районе выделено более 30 миллионов рублей. В программу вошли дворы домов №№ 62, 63, 113а по улице III Интернационала, 117 по улице III Интернационала/3 по улице Постышева; 38 на участке № 1 в поселке Мелькомбинат 2; 38 по улице Архитекторной; 23 по улице Лесопарковой, 44а и 44б по улице Энгельса и 30 по улице Труда.

Вскоре состоятся конкурсные процедуры, в результате которых будут определены подрядчики.

**Диана РОМАНОВА**





# Центральный район: события и люди

## Душевная профессия

В Центральном районе состоялось торжественное мероприятие, посвящённое Дню социального работника. Чтобы отметить профессиональный праздник, в зале собрались представители всех учреждений социальной защиты Центрального района.

Винючников торжества поздравили председатель Совета депутатов Центрального района Александр Хлызов, депутаты Челябинской городской Думы Сергей Новожилов и Владимир Павленков, заместитель главы Центрального района Денис Машко, председатель Комитета социальной политики Челябинска Лариса Мошкова, помощник депутата Государственной Думы Андрея Барышева Марина Дымова и председатель районного Совета ветеранов Александр Блинов.

Затем лучших работников одной из самых ответственных и непростых сфер деятельности наградили почетными грамотами, благодарностями и благодарственными письмами депутата Законодательного Собрания Челябинской области Александра Шестакова,

депутатов Челябинской городской Думы Олега Иванова, Сергея Новожилова и Владимира Павленкова, администрации и Совета депутатов Центрального района, министерства социальных отношений Челябинской области, Комитета социальной политики Челябинска, депутата Государственной Думы Андрея Барышева.

Особую признательность участники праздника выразили руководителям районных учреждений социальной защиты: начальнику Центрального управления социальной защиты населения Эльвире Яковлевой, начальнику районного Управления Пенсионного фонда Наталье Пустобаевой, директору практики Кризисного центра Ольге Бабановой, директору Комплексного центра социальной обслуживания населения по Центральному району Наталье Мачикиной и директору Центра помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Аистенок» Любови Яндиевой.

Также для гостей был организован концерт.

День социального работника отмечается в России ежегодно 8 июня. История развития системы социальной защиты населения в Центральном районе начинается с 1986 года – тогда было образовано первое отделение по обслуживанию на дому престарелых граждан, на базе которого впоследствии вырос Комплексный центр социального обслуживания населения по Центральному району. В 1990 году появился Центр помощи детям, оставшимся без попечения родителей «Аистенок», в 2001-м, путем реорганизации районного Управления пенсионного обеспечения населения образовано районное Управление социальной защиты населения, в 2007-м создан Кризисный центр.

Дарья АНТОНОВА



## Последний звонок

Председатель Совета депутатов Центрального района, член Центрального местного отделения «Единой России» Александр Хлызов поздравил учеников нескольких школ района с Последним звонком.

Поздравляю вас с окончанием учебного года. Желаю одиннадцати- и девятиклассникам успешно сдать выпускные экзамены. Спасибо вашим родителям и учителям за то, что помогли вам во всём. Хорошие отметки – результат вашего общего труда. Вас ждёт город, вас ждёт страна. Сражайтесь – и всё у вас получится, – сказал Александр Анатольевич.

По традиции с напутствиями и поздравлениями к вчерашним школьникам обратились директор, учителя, родители и первокурсники. В свою очередь, ребята пели, танцевали вальс, читали стихи.

В завершение праздников для повзрослевших детей звучал Последний школьный звонок.

Главное, отмечают преподаватели, все ученики одиннадцатых классов выполнили программу средней школы и допущены к Государственной итоговой аттестации.

Диана РОМАНОВА

## Возрождая традиции добрососедства

Проект «Челябинские дворики» Областного общественного движения «Соцгород», возглавляемого депутатом Госдумы Андреем Барышевым, стал победителем конкурса Фонда президентских грантов.

...Дом, двор, микрорайон – это наша малая Родина, где мы живем, растим и воспитываем детей, отдыхаем, общаемся с соседями. В военные и трудные послевоенные годы добрососедские отношения помогали людям выжить, справиться с бедой, пережить смерть близких. Тогда всем двором встречали праздники, провожали в армию, играли свадьбы. «Челябинские дворики» возвращают нас в детство и советское прошлое, когда все знали друг друга по имени, а родной двор был местом притяжения людей всех поколений.

Этот уникальный социальный проект «Соцгород» реализует уже много лет по инициативе и при поддержке лидера движения, депутата Госдумы Андрея Барышева.

Проект «Челябинские дворики» направлен на возрождение добрососедских отношений, работу с подрастающим поколением, воспитание молодежи на героических исторических примерах отцов и дедов, сохранение исторической памяти, уважительное отношение к ветеранам, к советским традициям, – говорит депутат.

Объединяя пример и опыт старших с энергией и инициативой молодых, общественники привлекают к участию активных жителей, пенсионеров,

школьников, проживающих в конкретном дворе или микрорайоне.

Несколько лет назад движение «Соцгород» возродило традицию дворовых праздников-посиделок, на которые приглашаются артисты, творческие коллективы. На таких встречах чувствуются заслуженные и уважаемые люди микрорайона, ветераны войны и труда, передовики производства. Подобные мероприятия сплачивают семьи, воспитывают у молодежи уважение к заслугам старших, знакомят их с историей страны через историю родных и соседей.

В поздравительном адресе генерального директора Фонда президентских грантов Ильи Чукалина говорится: «От всей команды Фонда президентских грантов поздравляю вас с победой в конкурсе на предоставление грантов Президента Российской Федерации! Конкурс был масштабным и победить в нем было непросто. Из всех регионов страны в фонд поступили 9175 проектов, но успешно прошли конкурсный отбор только те организации, которые смогли подготовить наиболее качественную и тщательно проработанную заявку. Учитывая высокую оценку, которое экспертное сообщество дало вашему проекту, уверен, что ваша команда достойно справится и с осуществлением проекта, и с целевым и экономным использованием гранта, и с отчетностью».

Искренне желаю вам успехов».

Оксана ХУДЯКОВА

## Рады взрослые и дети

Традиционный День здоровья, приуроченный к Дню защиты детей и старту летней оздоровительной кампании, в городе и Центральном районе получился, как всегда, ярким и весёлым.

На Кировке со сцены гости поздравили председателя районного Совета депутатов, единоросса Александра Хлызова и заместителя главы Центрального района Денис Машко.

– Уважаемые ребята, родители, работники социальных учреждений, от имени депутатов района поздравляю вас с замечательным праздником. Дети закончили



учебный год. Впереди месяцы летних каникул. Поэтому желаю вам отличного отдыха, – сказал Александр Анатольевич.

Затем вместе с Денисом Николаевичем он вручил Благодарности по итогам года лучшим работникам здравоохранения Центрального района: медицинской сестре отделения медицинской профилактики ГИБ № 1 Ольге Кургановой, старшей патронажной медицинской сестре ДГКП № 1 Олесе Гавриловой, врачу-окулисту ДГКП № 1 Ольге Горловой, врачу-неврологу ГИБ № 2 Евгении Павловой. Также награды удостоен водитель автомобиля Челябинской областной станции переливания крови Радик Зарипов – за добросовестное и ответственное исполнение должностных обязанностей, участие в подготовке и проведении выездных донорских акций.

Организаторы поблагодарили партнёров за помощь в проведении мероприятий, посвящённых 73-й годовщине Победы, и предоставленные продуктовые наборы и подарки для участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла. Затем малышки и юные артисты Центра «Креатив» и Центра внешкольной работы «Истоки» порадовали собравшихся яркими и динамичными танцевальными и музыкальными номерами, а воспитанники студии уличного танца «Прайд» провели мастер-класс.

Также многочисленные партнёры мероприятия организовали презентационные стенды, где ребята могли попробовать себя в роли художников, научиться пускать гигантские мыльные пузыри, оставить добрые пожелания на цветках-стикерах, сделать смешные фотографии с друзьями, примерив ободок с ушами или пиратскую шляпу. Кроме того дети получили полезные советы от зубных врачей и подарки от Алисы из Страны чудес.

– Мне всё очень понравилось: интересный концерт, весёлые конкурсы. Например, я покидала морковку в корзинку и получила приз, – поделилась впечатлениями юная гостья праздника Валерия Нестерова.

В свою очередь взрослые получили бесплатные консультации от врачей и специалистов по недвижимости.

Кроме настоящих врачей, у которых родители могли спросить совета по заботе о здоровье, Кировку посетил и добрый доктор Айболит: он учил детей считать пульс и вручал подарки за верные ответы на вопросы викторины.

Надежда ЮШИНА



## Играем с Веселинкой

Первое июня – это первый день лета, который совпадает с первым днем школьных летних каникул. В этот же день во многих странах мира отмечается Международный день защиты детей. Детство должно быть самым счастливым и веселым временем в жизни каждого ребенка. Малышей любят, о них заботятся, давая возможность играть и познавать мир.

Сотрудники клуба поселка Шершни подготовили и провели для детей из школьного лагеря

веселое мероприятие «Все мы родом из детства». Ведущая праздника, смешная и радостная Веселинка, предложила ребятам найти ключ от лета. Для этого надо было пройти несколько испытаний. Ребята вместе с ведущей играли в игры, разгадывали загадки, танцевали, пели песни и в конце концов нашли ключ. Всем было весело, смешно и интересно. В конце мероприятия каждого из участников ждал очень вкусный подарок.

Наталья САПАРМАЕДОВА

## Детский праздник

Члены Центрального местного отделения «Единой России» в День защиты детей по традиции организовали праздники дворов, чтобы ребята, не уходя далеко от дома, смогли отметить завершение очередного учебного года и радостно встретить первые дни лета.

– С Международным Днём защиты детей вас поздравляет Центральное местное отделение партии «Единая Россия». Стараясь как можно больше времени и внимания уделять подрастающему по-

колению, партийцы организуют познавательные и развлекательные мероприятия, работают с руководителями детских садов и школ, – объявляли ведущие.

В это время аниматоры в костюмах героев мультфильмов вовлекали ребят в подвижные игры, помогали переключиться и обрести новых друзей. Школьники с удовольствием водили хороводы, приседали и фотографировались с персонажами любимых мультфильмов.

## Творческие итоги

В конце мая во Дворце культуры «Бригантина» состоялся первый выездной отчётный концерт воспитанников творческих коллективов Дома культуры «Сосновка».

Отчётный концерт – это всегда очень эмоциональное событие, вызывающее у артистов волнение и радость. Все участники праздничной программы серьезно готовились к выступлению («в гостях»: долгие часы репетиций сменились предвкушением, и вот мы, наконец, всем составом на замечательной сцене «Бригантины».

Открыла концерт очаровательная фея, в роли которой выступила художественный руководитель ДК «Сосновка» Елена Шихова. Она раскрыла некоторые секреты из жизни нашего большого и дружного Дома, представила зрителям юные таланты и подарила участникам Шкатулку вдохновения. Друг за другом на сцену выходили юные воспитанники вокальной студии «Вверхтолкашки». Их сменяли участники хореографического коллектива «Солнечная система», танцоры из ансамбля «Прогресс неизбежен».

С особой теплотой был принят зрителями новый танцевальный номер «Солнечной системы» – «Северное сияние». Безграничная фантазия руководителей и творческая энергия участников позволили создать удивительно атмосферную композицию. Малыши в мохнатых костюмах белых медведей сорвали самые громкие аплодисменты.

На следующем этапе в зрительном зале МБУК ДК «Сосновка» состоялось торжественное закрытие творческого сезона 2017–2018 года. В праздничной концертной программе приняли участие все коллективы Дома культуры. Особое впечатление на зрителей произвели солистки вокальной студии Дарья и Ульяна Леготины, Виктория Бутакова. В исполнении Дарьи под собственный аккомпанемент прозвучала песня из репертуара Марины



Чайковской «Возьми меня с собой», Виктория исполнила народную песню «Два орла».

Радужно принимали участники вокальной группы «Конфетти» с эстрадными номерами «Чарли» и «Здравствуй, счастье». И, конечно же, самым ярким акцентом концертной программы стал новый хореографический номер «Солнечной системы» – «Северное сияние». С особой теплотой зал встречал и другие, уже побывавшие танцевальные композиции – «Матренин танец», «Лягушата».

Завершилась концертная программа церемонией награждения. Приятным сюрпризом стали сладкие подарки и чаепитие, организованное администрацией ДК.

Ирина БИЦКАЯ



# Программы для поколения Z

Фото Олега ИГОШИНА



30 высших учебных заведений Челябинской области откроют двери перед абитуриентами в этом году. Представители вузов встретились за круглым столом и обсудили особенности приёмной кампании – 2018.

Такие встречи в начале лета проходят ежегодно. Задача – рассказать абитуриентам и их родителям о правилах приёма, направлениях подготовки и помочь определиться, в какой вуз подавать заявление о поступлении. В обсуждении приняли участие представители министерства образования и науки Челябинской области, ректоры, проректоры и секретари приёмных комиссий высших учебных заведений. Эксперты ответили на актуальные вопросы.

## ПРОГРАММЫ, КУРСЫ И ПРОЕКТЫ

Первым спикером, которому было предоставлено слово, стал ректор самого крупного вуза региона – Южно-Уральского государственного университета, доктор технических наук, профессор Александр Шестаков.

– В ЮУрГУ 192 образовательные программы, – рассказал Александр Леонидович. – Поэтому активно двигаться в сторону расширения образовательной деятельности не станем. Мы открываем программы, которые работают на будущее. В частности, в прошлом году открыли программу «Обработка данных и искусственный интеллект», которая нацелена на цифровую индустрию. В этом году впервые будет вестись набор на магистерскую программу «Филология (на английском языке)». Взаимодействуя с представителями разных государств, почувствовали интерес иностранцев к русскому языку – они выражают желание читать Пушкина и Достоевского в подлиннике и лучше понимать Россию.

Что касается образовательных новшеств, концентрируем внимание на сетевых программах в партнерстве с зарубежными университетами. В частности, совместно с нашими давними китайскими партнерами открываем магистерскую программу «Мехатроника», готовится к открытию магистерская программа «Композиты» – то, чего сегодня требует промышленность.

Образовательные программы имеют серьезную научную основу, соответствуют стратегии развития университета – способствуют повышению качества образования. Мы работаем над тем, чтобы на всех факультетах были магистерские программы само-

го высокого уровня. Реализуем их совместно с зарубежными профессорами, представителями РАН, с которыми успешно сотрудничаем. Ставим задачу, чтобы эти программы были одними из лучших в России.

Два года назад мы в рамках Проекта 5-100 открыли Центр элитного образования ЮУрГУ для студентов, преуспевающих в учебе, стремящихся максимально реализовать свой интеллектуальный потенциал. Абитуриенты с высокими баллами получают образование высшего уровня.

Наши выпускники успешно конкурируют на рынках труда Азии, Европы и США. Тем не менее, дальнейшее развитие образовательной деятельности мы видим в проекте, которое запускаем 1 сентября. Образовательные программы будут строиться, что называется, под проект.

Учитывая нашу в первую очередь инженерную направленность, совместно с крупными работодателями сгенерировали ряд проектов с гибкой траекторией, которые будут осуществляться прежде всего в магистерских программах. В команду проекта войдут не только будущие инженеры, но и математики, программисты, экономисты, возможно, юристы – чтобы в результате проект к тому моменту, когда его участники окончат учебу, был готов к реализации в промышленности, а его команда – к работе у наших долгосрочных партнеров. Один из показательных примеров – Emerson, корпорация номер один в области автоматизации. В этом году она инвестировала средства в создание новой лаборатории по цифровой индустрии. Это лишь первая часть проекта. Будет вторая и третья. Мы дви-

жемся к тому, чтобы получить лучшую в стране образовательную программу.

## ПОКОЛЕНИЕ Z

У психологов есть опасение, что выпускникам школ неинтересно фундаментальное высшее образование, что в вуз они идут по настоянию родителей... Почему выпускники предпочитают сдавать ЕГЭ по обществознанию? Что отличает представителей поколения Z? Об этом рассуждает заместитель проректора по учебной работе ЮУрГУ, кандидат педагогических наук Юлия Болотина.

– Есть проблема, связанная с выбором экзаменационного предмета. Дети, считаящие, что они гуманитарии, выбирают обществознание, рассчитывая, что сдадут экзамен хорошо. А потом с этим ЕГЭ хотят поступить на экономические направления. Но экономика – это математическая область, – объясняет Юлия Олеговна. – Опыт России и Южного Урала показывает, что баллы за обществознание ребята получают не такие, как хотелось бы. И в олимпиадах по обществознанию не так много победителей и призеров и не так высокие баллы. Поэтому физика никак не может подняться выше той строчки, которую она занимает на протяжении последних пяти

лет, информатику выбирает не так много выпускников. Растет интерес к химии и биологии. Это общая тенденция во всех странах Ближнего и Дальнего зарубежья – дети хотят быть врачами.

Что же касается поколения Z, то в числе его представителей как раз те выпускники школ, которые сейчас сдают экзамены и придут поступать в вузы. Это поколение у нас учится в основном в Высшей школе электроники и компьютерных наук. Конкурс туда самый большой, несмотря на то, что бюджетных мест очень много. В прошлом году, к примеру, на направление «Фундаментальная информатика» был самый высокий проходной балл.

Мы создаем уникальные образовательные программы и дополнительные бесплатные программы для студентов от ученых мирового уровня. Есть курс «Самодиагностика и самоконтроль приборов и систем» (Великобритания, Оксфорд), «Математические основы пользовательского интерфейса программных систем» (Великобритания, Ланкашир). Есть достаточно интересный курс «Зеленые облачные вычисления», который ведет профессор из Мексики, «Шифрование на основе открытого ключа» (Люксембургский университет)... Всего 19 программ, в которых ребята, обучающиеся в ВШ ЭКН, имеют право участвовать бесплатно.

Наши «головастики», представители поколения Z принимают активное участие в прорывных научных и промышленных проектах. Здесь четыре основных сферы: цифровые двойники и модельно-упреждающее управление, методы машинного обучения и интеллектуальный анализ сверхбольших данных для решения промышленных задач, сенсорные системы и промышленный Интернет вещей, защита информации в промышленных системах. На днях открыта программа для абитуриентов «Интернет вещей» – 85 челябинских лицейстов начали обучение в режиме летней школы.

В Высшей школе экономики и управления ведутся дополнительные общеразвивающие и

профессиональные программы. Их более тридцати. Открывается лаборатория бережливого производства совместно с компанией, которая является одним из мировых лидеров этого направления.

Поколение Z – это ребята, которые хотят быть успешными и иметь для этого различные компетенции. Такую возможность ЮУрГУ предоставляет, начиная с программ лидерских и заканчивая программами профессиональными. Плюс система элитной подготовки, которая также построена на психофизиологических особенностях современных студентов. Ребята стремятся к фундаментальным знаниям. Конкурс на аэрокосмический факультет за последние три года увеличился в четыре с половиной раза. Проходной балл на специальность «Проектирование, производство и эксплуатация ракет и ракетно-космических комплексов» был одним из самых высоких – 224.

Во время обсуждения актуальных вопросов речь зашла и о дистанционном обучении.

– Программы должны быть качественными, а схема образования – удобной для человека, который учится дистанционно, – прокомментировал Александр Шестаков. – Напомню, основной тренд ЮУрГУ – обеспечение качественного образования. Мы много вложили в создание Института открытого и дистанционного образования. Есть необходимость в технологиях создания обучающих программ. Есть опыт адаптивных программ, которые подстраиваются под студентов, изучающих те или иные предметы с помощью дистанционных технологий. В этом году впервые по технологии дистанционного обучения окончили вуз студенты по направлению подготовки «Строительство». Опыт, который мы получили в течение пяти лет, говорит о том, что есть запрос на качественное дистанционное образование. К слову, люди, его получившие, хорошо продвигаются в жизни – есть примеры. Очень важно вкладывать в поколение Z то, что мы считаем правильным.

Татьяна СТРОГАНОВА



74.ru



# Общественные приёмы депутатов Центрального района

**Депутатский центр  
Центрального местного отделения  
ВПП «Единая Россия»**

Адрес: ул. Коммуны, 88. Телефоны: 265-18-55, 264-70-71.

**АНДРЕЙ ВИКТОРОВИЧ БАРЫШЕВ**  
Депутат Государственной Думы РФ

Адрес: ул. Шоссе Металлургов, 70б, каб. 25.  
Запись по телефону 721-37-09.  
Электронная почта: socgorod83@mail.ru.

**АЛЕКСАНДР ЛЕОНИДОВИЧ ШЕСТАКОВ**  
депутат Законодательного Собрания  
Челябинской области

График работы: пн – пт с 10:00 до 16:00.  
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 78, каб. 101.  
Запись по телефону 267-90-78.

**АНДРЕЙ ВЛАДИМИРОВИЧ ШМИДТ**  
депутат Челябинской городской Думы

Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 78, каб. 100.  
Предварительная запись по телефону 267-90-84 с 9:00 до 16:00 в будни.  
Электронная почта: ek\_pred@mail.ru.

**АЛЕКСАНДР ЕВГЕНЬЕВИЧ ВЫШЕГОРОДЦЕВ**  
депутат Челябинской городской Думы

График работы: пн – пт с 10:00 до 16:00.  
Личный приём: мкр. Сосновка – последняя среда месяца с 15:00 до 16:00;  
мкр. Шершни – последний четверг месяца с 15:00 до 16:00.  
Адрес: ул. Коммуны, 88. Телефон 264-70-71,  
для предварительной записи – 265-18-55.  
Электронная почта: gorod74@list.ru.

**ОЛЕГ ВИКТОРОВИЧ ИВАНОВ**  
депутат Челябинской городской Думы

График работы: первый и третий вторник месяца с 16:00 до 18:00.  
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 81, офис 1.  
Запись по телефону 265-47-79. Добавочный для связи с помощником 3-55.  
Электронная почта: info@alfastro74.ru.

**ДМИТРИЙ АЛЕКСЕЕВИЧ ТАРАСОВ**  
депутат Челябинской городской Думы

График работы: вторник и четверг с 17:00 до 19:00.  
Адрес: ул. Воровского, 36а, каб. 101  
(Центр дополнительного образования детей).  
Запись по телефону 8-912-303-70-21.  
Электронная почта: dm-tar@mail.ru.

**ВЛАДИМИР ВАСИЛЬЕВИЧ ПАВЛЕНКОВ**  
депутат Челябинской городской Думы

График работы: второй и четвертый четверг месяца.  
Адрес: ул. Энгельса, 34.  
Запись по телефону 8-904-803-19-60.  
Электронная почта: dyachkoff74@gmail.ru.

**СЕРГЕЙ ВАСИЛЬЕВИЧ НОВОЖИЛОВ**  
Депутат Челябинской городской Думы

Адрес: ул. Коммуны, 88 (Депутатский центр).  
Телефоны: 265-18-55, 264-70-71.

**АЛЕКСАНДР АНАТОЛЬЕВИЧ ХЛЫЗОВ**  
председатель Совета депутатов Центрального района

Адрес: ул. Коммуны, 88. Телефон 8-912-303-70-21.  
Электронная почта: garant-nesmeyanov@mail.ru.

**АЛЕКСЕЙ ВИКТОРОВИЧ ИВЛЮШКИН**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый и третий четверг месяца с 16:00 до 18:00.  
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 81, офис 1.  
Запись по телефону 265-47-79. Добавочный для связи с помощником 3-86.  
Электронная почта: ivlyushkin@74aktivist.ru.

**ТАМАРА НИКОЛАЕВНА ТЕЛЕЛЮЕВА**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: последняя среда месяца.  
Адрес: ул. Коммуны, 115. Запись по телефонам: 265-13-63, 8-912-772-78-51.  
Электронная почта: Sch127@mail.ru.

**АЛЕКСЕЙ ЛЬВОВИЧ СЛЕПЫШЕВ**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: вторая среда месяца с 17:00 до 19:00.  
Телефон 8-982-271-71-96. Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 75, каб. 112  
(Южно-Уральский государственный аграрный университет).  
Электронная почта: slepyshev@mail.ru.

**ИГОРЬ ВАЛЕРЬЕВИЧ САВИНОВСКИХ**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый и третий четверг месяца с 16:00 до 18:00.  
Адрес: пр. имени В.И. Ленина, 81, офис 1.  
Запись по телефону 265-47-79. Добавочный для связи с помощником 3-86.  
Электронная почта: savinovskikh@74aktivist.ru.

**АЛЕКСАНДР ЕВГЕНЬЕВИЧ НАДЕИН**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: по пятницам с 16:00 до 18:00.  
Адрес: ул. Сони Кривой, 35а (общественная приёмная КТОС «Урал»).  
Запись по телефону 264-74-08.

**ЕВГЕНИЙ ВАСИЛЬЕВИЧ ШЛЫЧКОВ**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый вторник месяца с 12:00 до 14:00 и третий вторник с 16:00 до 18:00.  
Адрес: ул. Образцова, 19а (КТОС «Калибр»).  
Запись по телефону 8-952-527-10-02.  
Электронная почта: Gig\_83@mail.ru.

**ГАЛИНА НИКОЛАЕВНА КИРЕЕВА**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: по четвергам с 15:00 до 17:00.  
Адрес: ул. Блюхера, 42а (ГБУЗ «Челябинская областная детская клиническая  
больница», административный корпус, приемная главного врача).  
Телефон 232-79-96.

**НАТАЛЬЯ ДМИТРИЕВНА УСМАНОВА**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: третий вторник месяца с 15:00 до 17:00.  
Адрес: ул. Коммуны, 125, МБЗУ ДГП № 14, каб. 26. Телефон 265-25-56.  
Электронная почта: dgp14@uzag74.ru.

**ВЛАДИСЛАВ АНАТОЛЬЕВИЧ ОРЛОВ**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый вторник месяца с 11:00 до 13:00, третий вторник с 16:00 до 17:00.  
Адрес: ул. Смирных, 13а (помещение КТОС).  
Запись по телефону 8-952-514-18-20.  
Электронная почта: 2654910@rambler.ru.

**МИХАИЛ ЮРЬЕВИЧ СМИРНОВ**  
депутат Совета депутатов Центрального района

Адрес: ул. Коммуны, 88. Запись по телефону 8-952-512-76-22.  
Электронная почта: chell19smirnov@mail.ru.

**ГЕННАДИЙ ИВАНОВИЧ САПРЫКИН**  
депутат Совета депутатов Центрального района

График работы: первый и третий понедельник месяца с 14:00 до 16:00.  
Адрес: ул. Академика Королёва, 20, пом. 152а.  
Электронная почта: Gis74@mail.ru.

**Общественная палата Центрального района**

График работы: по понедельникам в рабочие часы.  
Адрес: ул. Цвиллинга, 15 (кабинет директора).  
Предварительная запись по телефонам: 8-904-970-63-33, 248-71-71.  
Электронная почта: 74op@mail.ru.





# Золотой ключ Георгия Анохина



В Челябинской государственной филармонии прошёл концерт руководителя Джазового оркестра ЮУрГУ Георгия Анохина, приуроченный к 70-летию музыканта. Поздравить юбиляра пришли друзья и коллеги.

– Сегодня нас объединяет одно общее чувство – чувство любви и радости. Сегодня настоящий праздник, сегодня отмечает день рождения один из самых интересных и талантливых музыкантов – Георгий Анохин, – сказала музыковед Наталья Риккер.

Георгий Анохин – флейтист, солист-инструменталист, композитор, лауреат региональных, всероссийских и международных джазовых фестивалей, автор гимна университета.

– Хочу поблагодарить Георгия Петровича за порядочность, за то, что мы с ним всегда находим общий язык, и когда нужна помощь, он всегда рядом, всегда готов выручить. С большим удовольствием и трепетом поздравляю Георгия Петровича с 70-летним юбилеем, – отметил ректор ЮУрГУ Александр Шестаков.

Помимо Джазового оркестра ЮУрГУ, в этот вечер на сцене филармонии выступили ансамбль L-BAND и детская джазовая студия «БЭБИ-ДЖАЗ», которой также руководит Георгий Петрович. Звучали как уже известные произведения композитора, так и новинки.

– Мне позвонил Анатолий Коломейский и сказал, что подарит мне слова для песни. «А музыку?», – спросил я. «А музыку сам напишешь», – ответил он.

Времени до концерта оставалось немного, но мы это сделали, – рассказал юбиляр.


За особый вклад в развитие музыки на Южном Урале и России виновника торжества наградили золотым скрипичным ключом. Подарок вручил Владимир Ошеров, художественный руководитель Челябинской государственной филармонии. Ранее такой наградой были отмечены Людмила Зыкина, Денис Мацуев, Игорь Бурко и другие видные деятели культуры.

В ЮУрГУ Георгий Анохин пришел в 2002 году по приглашению президента вуза Германа Вяткина. Он написал музыку для гимна университета и основал джазовый оркестр, которым руководит и по сей день.

– Джазовый оркестр университета – один из главных коллективов Центра творчества. У нас уже стало доброй традицией открывать многие мероприятия именно его выступлением, – отметила руководитель Центра творчества ЮУрГУ Светлана Филипчук.

Следующее выступление Георгия Анохина состоялось в рамках международного джазового фестиваля «Какой удивительный мир», который прошел в Челябинске 1–3 июня.

Олег ИГОШИН

	Роскошная гулянка	Высокий прилавок для продажи закусок	Место, где полно командиров	Место для торговли	
Неоспоримый факт				Грамматическая категория	Оформитель съёмочной площадки
Род палым с перистыми листьями	Конечный момент полёта пули	Кислота из незрелых яблок	Горечь от оскорбления		Колокольный шум
Древний город, столица Македонии	Райский искуситель			Слишком чувствительный к холоду	Белый клён
			Лодка у народов Севера		Музыкальный темп
Дежурство, сменная работа	Новогоднее дерево на Руси			Доска на полу под дверью	Клевета
		Породистый конь	Высший дворянский титул в Англии		Растение пустыни Намиб
				Литейная форма	Телега
		Дуэт, приоткрывший ещё одного	Воинское подразделение		
		Устройство для остановки			
Цвет краски, её тон	Краска для живописи	Разряд в каратэ	Рыба семейства лососевых		Рыбный деликатес
Снег, дождь, град по своей сути			Малая планета	Письменное соглашение	Дом для заключения брака
Каменная длинная мель		Зарытые ценности		Остаток от сжигания	Игра в бочонки
Вздор, пустяки, нелепость			Очертание предмета	Пиломатериал	
		Плотная ткань для верхней одежды	Звание, чин		Группа германских племён
Морское парусное судно	Отдельный снимок		Лампа на стене	Поступок, действие	Конкретное время
		Возглас одобрения			
		Садовый цветок			

ОТВЕТЫ:

По горизонтали: Истина, Юрта, Обида, Змей, Мерзляк, Пелла, Каяк, Вино, Елка, Оловор, Вахта, Пир, Нара, Трно, Рота, Стопор, Горбуша, Осадки, Луда, Клад, Золта, Ерунда, Обаянл, Брит, Вант, Готы, Кадр, Спок, Браво, Абрикос, Астра, По вертикали: Арка, Котер, Сурик, Излет, Радуга, Мажат, Дан, Драп, Пир, Рысак, Стойка, Икар, Бра, Штра, Штор, Априс, Имя, Опка, Акт, Декоратор, Дювор, Базар, Арба, Оса, Звон, Зарт, Слива, Штопор, Явор, Лото, Коря, Баглык.

## Летние школы ЮУрГУ

Начали работу Летние школы для старшеклассников, организованные факультетом предвузовской подготовки ЮУрГУ. Ученики челябинских школ с 8-го по 10-й класс посетили университет с экскурсией и узнали, какие профессии можно в нем освоить.

Ребята получили возможность познакомиться с преподавателями и своими глазами увидеть не только аудитории, но и компьютерные классы, лаборатории международного уровня, медиаэтаж. Им было предложено посетить занятия по социально-экономическому, социально-гуманитарному, физико-математическому, химико-биологическому и химическому профилям. Благодаря этому проекту более 600 учащихся 15 челябинских лицеев и школ к концу месяца станут на шаг ближе к верному выбору будущей профессии.

В Летней школе «Автомобильный сервис» на базе холдинга «Регинас» в программу традиционно входят экскурсии, семинары, изучение правил дорожного движения и спортивных соревнований. А главное – встречи с интересными людьми, настоящими профессионалами. Организаторы лагеря надеются, что благодаря занятиям многие школьники решат связать жизнь с техникой.

В нынешнем году список Летних школ пополнился тремя новыми программами: «Лингвистика и перевод» и «Международные отношения» в ИЛИМК, а также «Интернет вещей» в ВШ ЭКН.

Дарья АНТОНОВА

## База отдыха «Наука»

Продолжительность смены – 12 дней

Вторая смена	с 20 июня по 2 июля
Третья смена	с 4 по 16 июля
Четвертая смена	с 18 по 30 июля
Пятая смена	с 1 по 13 августа
Шестая смена	с 15 по 27 августа

## Детский оздоровительный лагерь «Берёзка»

Продолжительность смены – 18 дней

Вторая смена	с 25 июня по 13 июля
Третья смена	с 16 июля по 3 августа
Четвертая смена	с 6 по 24 августа

## Спортивно-оздоровительный лагерь «Олимп»

Продолжительность смены – 12 дней

Первая смена	с 1 по 13 июля
Вторая смена	с 15 по 27 июля
Третья смена	с 29 июля по 10 августа
Четвертая смена	с 12 по 24 августа

## Даты заездов в 2018 году

Номер отпечатан в ОАО «Челябинский Дом печати».	Распространяется бесплатно.	Редакция может не разделять точку зрения автора.
454080, г. Челябинск, Свердловский пр., 60.	Тираж 8000 экз.	Присланные материалы не возвращаются и не рецензируются.

Учредитель и издатель: ЮЖНО-УРАЛЬСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ 454080, г. Челябинск, пр. Ленина, 76

Главный редактор: А.А. ГЛУШКОВ  
Выпускающий редактор: Н.И. ЮШИНА  
Верстка: Т.В. ЗЯБКО

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Челябинской области. Свид. о рег. ПИ № ТУ 74-00655 от 22.11.2011 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 454080, г. Челябинск, пр. Ленина, 76. ТЕЛЕФОНЫ: 267-93-72, 272-31-42. E-mail: gazeta@susu.ru Сайт: technopolis.susu.ru